



## EXPUNERE DE MOTIVE

**Pentru modificarea și completarea Legii minelor nr. 85/2003, cu modificările și completările ulterioare**

Legea minelor nr. 85/2003, cu modificările și completările ulterioare, reglementează desfășurarea activităților miniere în România, stimulând valorificarea resurselor minerale, proprietate publică a statului.

Potrivit art. 2 din acest act normativ, resursele minerale sunt: cărbunii, minereurile feroase, neferoase, de aluminiu și roci aluminifere, de metale nobile, radioactive, de pământuri rare și disperse, sărurile haloide, substanțele utile nemetalifere, rocile utile, pietrele prețioase și semiprețioase, turba, nămolurile și turbele terapeutice, rocile bituminoase, gazele necombustibile, apele geotermale, gazele care le însoțesc, apele minerale naturale (gazoase și plate), apele minerale terapeutice, produsul rezidual minier din haldele și iazurile de decantare precum și apele subterane potabile și industriale pentru activitățile de prospecțiune, explorare, determinare și evidență a rezervelor.

Propunerea de modificare a prevederilor Legii minelor nr. 85/2003, cu modificările și completările ulterioare, constă în *modificarea art. 1 și a celorlalte dispoziții legale care au legătură cu modificarea acestui articol, în sensul prevederii ca anumite resurse minerale respectiv: rocile utile, apele geotermale, gazele care le însoțesc, apele minerale naturale (gazoase și plate), apele minerale terapeutice, să aparțină domeniul public al unităților administrativ - teritoriale, în raza cărora se află și nu statului, așa cum sunt reglementate în prezent*

Se impune modificarea acestui act normativ având în vedere că unitățile administrativ - teritoriale deținătoare ale acestor resurse minerale sunt într-un grav dezechilibru financiar, neavând posibilitatea obținerii unor venituri din folosirea acestor bogății aflate pe teritoriul lor.

În ceea ce privește rocile utile, prin realizarea lucrărilor de exploatare pentru extragerea, prelucrarea și livrarea acestora în forme specifice se distruge mediul înconjurător. În situația încheierii de către autoritățile administrației publice locale a unor

contracte de concesiune care privesc aceste resurse minerale, în schimbul unei redevențe miniere pentru exploatare și al unei taxe pe activitatea de prospecțiune, explorare și exploatare a acestora, autoritățile administrației publice locale ar obține venituri care pot fi folosite pentru refacerea mediului înconjurător.

Referitor la apele geotermale și la gazele care le însoțesc precizăm că, acestea sunt folosite pentru încălzirea directă a locuitorilor din unitățile administrativ - teritoriale pe teritoriul cărora se află, izvoarele calde fiind utilizate, încă de acum câteva mii de ani, pentru furnizarea apei de îmbăiere sau de gătit. Astăzi, apa izvoarelor este captată și utilizată în stațiunile balneare unde, de asemenea, se regăsesc și apele minerale naturale (gazoase și plate) precum și apele minerale terapeutice.

În situația în care aceste resurse minerale ar face obiectul unor contracte de concesiune încheiate de autoritățile administrației publice locale, veniturile obținute din redevența încasată, ar putea fi folosite în scopul modernizării infrastructurii edilitare, a serviciilor comunitare precum și în scopul dezvoltării și modernizării stațiunilor balneoclimaterice.

Acest lucru va duce la atragerea unui număr cât mai mare de turiști români și străini, fapt ce va favoriza dezvoltarea turismului din România și, implicit, a unităților administrativ - teritoriale pe teritoriul cărora se află asemenea resurse minerale.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre aprobare Parlamentului în procedură de urgență.

#### INITIATORI:

- Aurel VLADOIU
- Cristian BUICAN
- Ion CALIN
- Vasile BLEOTU
- Constantin MAZILU
- Vasile POPEANGA
- Florin IORDACHE

Reto Heerlin

deputat P.S.D. 

deputat P.N.L. 

deputat P.S.D. 

deputat P.S.D. 

deputat P.S.D. 

deputat P.S.D. 

deputat P.S.D. 

Dep. P.S.D. 